
 

 

令和５年７月から開催している「養父市女性リーダー養成講座」では、私たちの暮らしにまつ

わる様々な分野において男女がともに関わり、企画・決定の場に多様な考えが反映されること

を目標に、学びの場・考えを共有するつながりの場を提供しています。 

 令和６年度上期（４～５月実施）では、暮らしの根幹にある行政のまちづくりについて考え、養

父市をよりよいまちにするために自身の思いを受講者間で共有・発信しました。 

計３回の講座の様子をレポートします！ 

 

講師：松尾やよいさん（夢こらぼ主宰）、中村和子さん（オフィス EEE） 

受講者：計７名 

 

 

令和６年４月２０日（土）12：30～16：30 

協力：養父市議会事務局 

〇自己紹介と意見交換 

自己紹介のオリエンテーションを行い、まちづくりに関する自身の関心ごとや意見について

話し合いました。 

＜以下、関心ごとや意見 一部抜粋＞ 

・もっと女性の声を届けたいと思うけど、同じ熱量で議論できる場がない。 

・国会等では、男性だけで主導しているように感じる…女性も社会を支えているのに。 

・自分たちの生活を豊かにするために、声を届けていきたい。 

〇共同親権法案について考える 

具体的な政策について、それぞれの立場から意見交換を行いました。 

〇議会の仕組みを知る（養父市議会事務局事務局長・養父市選挙管理委員会書記次長） 

普段は見えにくい議会の役割や選挙の仕組みについて、事務局から説明を受けました。養父

市議会の活動や、今まで知らなかった選挙に関する話などから、新しい学びがありました。 

 

 

令和６年４月２７日（土）12：30～16：30 

協力：豊岡市議会、朝来市議会、新温泉町議会 女性議員のみなさん 

〇質問を考える 

 議員さんと意見交流を行うにあたり、質問事項をまとめました。 

＜以下、質問事項 一部抜粋＞ 

・立候補の理由はなんですか？ 

・自分の志が実現したことはありますか？ 

・政策について、どのように勉強していますか？ 

〇但馬圏内の女性議員さんと意見交流会 

 議員になるまでの生活や思いなどについて現役の女性議員さんにお話を伺いました。受講

者のみなさんと同じような課題感をもって活動されている議員さんの生の声を聞くなどして、

まちづくりへの参画方法等について学びました。 



 

 

令和６年５月１２日（日）12：30～16：30 

〇思いをカタチに！ポスター制作 

 農家の方が野菜のブランディングを目的に制作した農家ポスターを参考に、受講者自らのマ

ニフェスト（達成したいことを文章化したもの、宣言）を整理し、ポスターを作成しました。各受

講者が抱く地域の課題を書き出し、自身の思いを整理しました。 

〇模擬演説に挑戦しよう 

 前半で作成したポスターを活用して、模擬演説に挑戦しました。討論会形式で実施し、それぞ

れの発表後には他の受講者から質問が出て、１つの課題に対して複数名の多角的意見が聞け

る良い時間となりました。 

 

 

・１人でできること、気がつくことには限界があるなと思いました。集まって、皆さんと話す中

で自身の潜在的な想いや課題に気がつきました。 

・講座を通じて、自分の思いや考え方が明確になりました。 

・私のやってきたこと、思いなど、悲観的になることもありましたが、前向きに考える気持ちに

なりました。 

 

 

 

 


